

Газета муниципального образования городов Гурьевск и Салаир

Знамёны

Выходит с 5 марта 1996 года

№48 (220), четверг, 18 июня 1998 года

ЗАЩИЩАЙ ЗАЩИХ!



Выпускники-98 школ Гурьевска и Салаира "установили рекорд"- сорок юношей и девушки из 340, получающих аттестаты о среднем образовании, закончили школу с медалями. В прошлом году медалистов было 29- этот показатель был уже выше среднего по области, а чтобы сорок-такого в истории города еще не было.

Закончили школу с золотой медалью Мария Байер, Екатерина Макрушина, Александра Мальнова, Александра Нестеренко, Елена Хан из школы №5, Наталья Максютова из школы №10, Денис Кривоносов, Виктория Артемьева из школы №11, Юлия Гребенникова из школы №15, Екатерина Большакова, Светлана Ильина, Светлана Соловьева из школы №16 и Сергей Третьяков из школы №25.

Серебряными медалями награждены: Светлана Вагер, Андрей Мурин, Максим Михалевич, Олеся Мигунова, Татьяна Никитенко, Светлана Попова, Наталья Рассохань, Людмила Смирнова, Олеся Шмелева из школы №5, Галина Гаврилова, Наталья Гаврилова, Наталья Новикова, Дмитрий Несмачный, Татьяна Партицкая, Денис Тишкивский из школы №10, Татьяна Арбузова, Юлия Галинова, Юлия Дубинина, Алексей Ионов, На-

талья Мокина, Елена Новикова из школы №11, Светлана Карпова, Татьяна Устюжанина из школы №15, Надежда Рязанова из школы №16, Екатерина Молодина, Евгения Мышатина и Роман Комашко из школы №25.

Поздравляем всех выпускников школ Гурьевска и Салаира с окончанием школы, а победителей школьного "марафона"- медалистов- особенно! Пусть всегда вам сопутствует удача!

С некоторыми из ребят, которые на выпускном балу получат не только аттестат, но и медаль, мы сегодня вас познакомим- читайте стр. 3,4 и 5.

На следующей неделе редакция нашей газеты планирует провести "круглый стол" с руководством территориального отдела образования, специалистами, педагогами- таким образом мы хотим ответить на вопросы наших читателей о перспективах развития народного образования. В четверг и пятницу вы, уважаемые родители, можете позвонить в редакцию по телефону 2-27-48 и задать интересующие вас вопросы по названной теме, а мы постараемся получить на них ответы во время беседы "за круглым столом".

Из-за нескольких строчек Указа...

Коллектив Салаирского горно-обогатительного комбината направил открытое письмо Президенту России Б.Н. Ельцину. Подписали его глава администрации Салаира В.К. Трофимов, арбитражный управляющий СГОКА Н.Г. Литвиненко, председатель профсоюзного комитета В.И. Тюрюмов, депутат Законодательного Собрания Кемеровской области В.Г. Маланьин.

Пойти на этот шаг горняков вынудили проволочки с подписанием Указа, разрешающим экспорт концентратов, содержащих серебро и золото. В России нет предприятий, которые перерабатывали бы этот концентрат, и у комбината единственный выход- отправлять его на переработку в страны ближнего зарубежья. В 1997 году аналогичный Указ был подписан лишь 12 августа, в этом году опять - вот уже пять месяцев в ведомствах Москвы идет согласование и подготовка точно такого же Указа на 1998 год, в это время как продукция предприятий цветной металлургии лежит мертвым грузом, а горняки месяцами не получают зарплату...

"Страшно, когда жизнь зависит от десяти строчек на бумаге"- это слова из письма. Прочтули их "в верхах"? А если соблаговолят прочитать, то уразумеют ли беды тысяч людей, которым надо всего лишь одно- права распоряжаться произведенной продукцией?

Каникулы в рабочей спецовке

Комитетом по делам молодежи сформировано 8 бригад, в которых трудятся 120 подростков, изъявивших желание поработать во время летних каникул. Они месяц будут трудиться на прополке в совхозе, на благоустройстве и озеленении города, на ремонтных работах в школах.

Расчет с ними будет производиться не деньгами, а продуктами питания. Это условие не всех устраивает, и часть желающих отсеивается. Однако в комитете по делам молодежи уверены, что на втором сезоне все рабочие места тоже будут заняты: во многих семьях и «продуктовое подспорье», заработанное подрастающими детьми, будет совсем не лишним.

Т. КОЛЫТОВА

Нету денег дом построить - подлатаем, будем жить

С 1993 года в Салаире не ведется строительство жилья, и потому "квартирный" вопрос- один из наиболее острых. Чтобы как-то найти выход в условиях безденежья, администрацией было решено отремонтировать все пустующие помещения, и какие возможно - отдать под жилье. Остро нуждающимся отданы под жилье помещение бывшего детсада №13, здание ДЮСШ (в районе фабрики), под общежитие переоборудуется одно из двухэтажных зданий больничного городка (планируется сделать 25 комнат). В здание, где раньше размещался роддом, после ремонта передает детский дом - областю уже выделены средства на ремонт.

А помещения, отданные под жилье, приводить в порядок придется самим жильцам- в городском ЖКХ на это нет средств.

А. ВЕСНИНА

Улица Лермонтова без хозяина

Председатели уличных комитетов в цепочке местного самоуправления - своего рода посредники между администрацией города и жителями улицы. Их роль в решении проблем улицы очень значительна: они, избранные всеми жителями улицы, чтобы решить тот или иной вопрос, касающийся благополучия жителей своей улицы, идут на прием к главе города или к его заместителям, к руководителям коммунальных служб, доказывают, добиваются помощи.

С другой стороны, именно к этим людям в первую очередь обращаются за помощью работники правоохранительных органов, налоговой инспекции, отдела образования, медицинских учреждений. Кроме того, председатель уличного комитета уполномочен выдавать жителям улицы справки о составе семьи, о фактическом проживании по адресу и т.д.

Конечно, хлопот у председателя уличного комитета достаточно, и администрация города, городской Совет изыскивают возможности, чтобы как-то поощрить людей, которые на общественных началах им занимаются: председатели уличных комитетов освобождаются от уплаты земельного налога, некоторым бесплатно оформляется подпись на городскую газету. Ведется работа по установке телефонов общего пользования у председателей уличного комитета - этот вопрос стоит очень остро, потому что у жителей с окраинных улиц нет возможности даже вызвать по телефону экстренные службы.

Жители улиц, где председатели комитетов активны, на собственном опыте убедились, что когда на улице есть хозяин, многие вопросы решаются легче и оперативней.

Но есть в нашем городе улица (единственная!), где до сих пор не создан уличный комитет, не избран председатель. Это улица Лермонтова. Дважды мы приглашали жителей этой улицы на собрание, чтобы помочь создать уличный комитет, да и депутат А. Мишенин очень хотел встретиться со своими избирателями с этой улицы. Но на одно собрание пришли два человека, на другое - один.

Поэтому я обращаюсь к жителям улицы Лермонтова через газету: создать комитет и избрать председателя надо для вашего же блага. Сейчас лето, можно провести собрание прямо на улице. Проявите, пожалуйста, инициативу - это в ваших интересах. С предложениями обращайтесь в кабинет №202 администрации города. Мы поможем вам организовать и провести собрание по выборам председателя, организуем встречу с депутатом.

Л. ЧАЩИНА,
зав. орготделом администрации города

Как мы ездили в гости к Кнопочке и Ириске

Лето, лето, лето!
Никаких уроков нету!
Отдыхай!
Никаких заданий на дом!
Речка - рядом, роща - рядом!
Тут как тут!
Ну а парта у окошка,
И звонок - пускай немножко
Подождут!
Лето - долгожданная пора каникул. Заброшены до нового учебного года книжки и тетрадки, забыты наставления строгих учителей, настало время солнечных дней, увлекательного отдыха, звонкого детского смеха.

5 июня районный ДК с. М-Салаирка пригласил воспитанников детского дома и учащихся школы-интерната № 6 на развлекательно-игровую программу «Веселая карусель».

Встретили ребят озорные ведущие Ириска и Кнопочка (М. Аубакарова, Е. Пестерева). Сколько у них огонька, сколько выдумки! Дети восторженно смотрели на их проделки и с удовольствием принимали участие во всех играх - «Карусель» действительно была веселая.

Звонкоголосые, обаятельные артисты эстрадной студии порадовали нас песнями «Зверобика» и про «Мусю и котят» (руководитель

Т.В.Чертыова).

Эстрадные песни сменились выступлениями фольклорных групп под руководством И.В. Нестеровой, А.И. Агафонова.

Всех просто развеселили маленький гармонист с большой гармошкой и его подружки-старшеклассницы. («Восемь девок, один я»)

Песенному мастерству не уступало мастерство танцевальное.

Всех покорили зажигательные твист и рок-н-ролл (руководитель Г.В. Красилова)

Не оставили зрителей равнодушными «Ковбойский танец», «Полька», бальные танцы (руководитель Е.В. Шестоперова).

Щедрыми аплодисментами одаривали зрители маленьких артистов. Яркому представлению соответствовало красочное оформление зала.

Хотелось бы поблагодарить весь творческий коллектив и директора ДК Л.Г. Цапенко, которые подарили нашим детям праздник. По дороге домой ребятишки наперебой делились впечатлениями, увозя с собой самое главное - хорошее настроение.

Е. ЕВДОКИМОВА
С. ЛИПАТИКОВА

Защищая студента, защищаешь науку

Студенты Сибирского государственного индустриального университета и Новокузнецкого государственного педагогического института обратились с письмом к депутатам государственной думы от Кемеровской области В. Я. Медикову, Н.А. Останиной, Ю. И. Чунькову и Т.Г. Авалиани. В нем они выразили протест на секвестрирование на 30 процентов и без того крошечного стипендийского фонда. Стипендия студента сегодня составляет 100 рублей, и ее сокращение приведет к еще более нищенскому состоянию студентов. В письме кузбасские студенты

требуют защитить права студентов - право быть людьми, право жить по-человечески и право быть гражданами России, требуют поддержки от депутатов, за которых они голосовали.

Написьмо студентов ответила депутат Госдумы Н. Останина. Она отметила, что полностью разделяет тревогу о положении ВУЗов и студенчества, что ей, как депутату, известны не только те проблемы, что перечисляются в обращении, но гораздо больше. И депутаты левого блока, Комитет Госдумы по науке и образованию встанут на защиту науки.

"Когда-нибудь школа будет гордиться мною, как я сегодня горжусь ею"

Вместо предисловия

Работа журналиста даже самой провинциальной газеты богата нештатными ситуациями. Ту, которую по собственной инициативе я создала себе 16 июня, могу сравнить разве что с экскурсией в шахту, предпринятой мною много лет назад: было то же ощущение приподнятости и восторга от того, что познал что-то новое, и усталость от необычности ситуации и отмногообразия впечатлений. В этот день утром мне в голову пришла мысль познакомиться (и познакомить читателей) с нашими медалистами-выпускниками школ. Из сорока я побеседовала в течение дня с двадцатью. Вопросы всем задавала примерно одни и те же: планы на будущее, самая «розовая» мечта, с какими чувствами они покидают школу, чего бы хотели ей пожелать.

Конечно, в газете нет возможности воспроизвести все услышанное, но пообщавшись с ребятами, перелопатив груду «золотого и серебряного концентрата», я пришла к выводу, что есть смысл и повод создать некий обобщенный портрет медалиста-98. Вот что у меня получилось.

- Очень многие хотят стать переводчиками. Возможность применения полученных знаний на стезе учителя иностранного языка не отрицают почти все, но считают крайне нежелательным...

Вторая по популярности профессия - экономист.

- Успех в овладении профиiliрующим предметом связывают с учителем.

- Очень хотят посмотреть мир.

- Все безоговорочно считают, что их школа - самая лучшая, а педагогический коллектив - самый сильный.

- Все залог своего успеха видят в работе, самые отчаянные, грешат на способности и талант, многие с большой блескостью отзываются о родителях, если бы не некоторые, то... страшно представить.

Когда основное и общее уже названо, я не буду на нем останавливаться и повторяться, и попробую представить вам выпускников индивидуально, используя для этого их высказывания и выдержки из моих с ними бесед.

Т. КОПЫТОВА



Маша Байер, школа №5

Я выбрала экономический факультет КГТУ. Выбор сделан скорее методом исключения - я не гуманитарий.

Со школой расставаться жаль. Особенно теплые воспоминания о моей первой учительнице Надежде Антоновне Бугало: она очень добрый и внимательный человек, и, видимо, умеет воспитывать эти качества в своих учениках. Я всегда стараюсь относиться к людям так же, как Надежда Антоновна.

Жаль расставаться с Валентиной Афанасьевной Пушкиренко - она взяла нас с 7 класса, стала нам очень близка, мы ее очень любим.

...В 1996 году я была в Артеке. Очень хочется побывать там еще раз, будучи взрослой, и взглянуть на все глазами взрослого человека.

Лена Хан, школа №5

Я уже сдала экзамены в Кузбасский государственный технический университет, медаль мне позволяет выбрать ту специальность, о которой я мечтала: кредиты и финансы. Мне нравится работать с цифрами, с деньгами. Я не скажу, что сразу ставила перед собой задачу именно получить медаль. Было стремление хорошо учиться, а однажды взяв планку, ниже опускаться уже гордость не позволяет. Школе своей хочу пожелать одного: так держать!



Алексей Ионов, школа №11

Я хочу поступить в Кемеровский медицинский институт, стать хирургом или пойти про родительским стопам - стать гинекологом. К медалия, конечно, стремился, ведь в медицинский поступить не так-то легко, думаю, она поможет.

Мне повезло, в нашей школе хороший коллектив учителей: математик Вера Сергеевна Герасименко, наш классный руководитель Татьяна Ивановна Миронова, химик Татьяна Владимировна Игнатьева и другие. Хочу им пожелать побольше хороших - таких как мы - учеников.



Галия Гаврилова, школа №10 Хочу поступить в пищевой институт на экономический факультет, убив этим сразу двух зайцев: мне нравится и экономика, и готовится нравится - решила совместить. Со школой расстаюсь, в общем-то, без сожаления - очень хочется сменивать обстановку.

Наташа Максютова, школа №10 Пойду по стопам своей учительницы Тамары Николаевны Титковой - буду поступать на биологический факультет КемГУ. Это ведь очень интересно, биология - наука о нас, люди не знают себя и того, что их окружает, и от этого возникает много проблем. Когда я открыла для себя прелест этой науки, последние два года в школе я уже целенаправленно занималась ею. Но это не значит, что с самого детства только о медали и думала. В детстве со мной бабушка нянчилась, науками меня обременяла - таблицу умножения заставляла учить. Пошла в школу - папа с мамой поддержали, а потом вошло в систему: всегда готовить уроки, выполнять все задания. Это довольно сложно: нужно много времени. Так что с одной стороны приятно быть отличницей, а с другой тяжело, когда видишь, как другие гуляют, а ты в это время учишь - да еще, как назло, нелюбимый предмет.

Таня Партицкая, школа №10 Есть желание поступить на факультет иностранных языков, но работа учителя не привлекает (у меня мама - педагог, вижу, сколько труда учитель вкладывает, и сколько получает за этот труд), лучше, конечно, стать переводчиком. Мечта у меня самая обыденная - найти свое место в жизни, устроиться, иметь семью, свой угол, помочь родителям и детям... Сожаление по поводу окончания школы сейчас сменилось - усталостью от экзаменов - я рада, что все это кончилось. Нам повезло с учителями: с нами работали люди, которые понимают детей, стараются дать им как можно больше, любят детей и свою профессию.

"Когда-нибудь школа будет гордиться мною, как я сегодня горжусь ею"

Начало на стр. 3



Саша Мальнова, школа №5

Хочу стать экономистом, бухгалтером: очень нравится считать, находить, доказывать до истины. Это совсем не нудное дело, как думают некоторые, а интересное. Со школой расставаться очень жаль, особенно с классным руководителем Валентиной Афанасьевной Пушкиренко. Гоняла она нас по математике - укас! - а сейчас я не могу представить, как можно не любить этот предмет. И всегда - за нас горой, всё готова отдать.

Хочу пожелать школе, чтобы родители всегда стремились отдать первоклассников именно в неё, и все наши учителя работали еще долго.

Надя Рязанова, школа №16

Если повезет - стану археологом, поступать хочу на исторический факультет КемГУ. В детстве книжек начиталась, а потом пришла к нам молодая учительница истории - Галина Николаевна Егорова, она еще больше заинтересовалась предметом... Может быть, когда будут вручать аттестаты, чувства и нахлынут, а пока - только усталость. Есть радость от того, что, наконец, стала взрослой, и в то же время жалко, что стала взрослой.

Света Котова, школа №16

У нас английский преподавался со 2 класса, и я очень скоро решила, что какую бы профессию не выбрала, она будет связана с изучением языка. В идеале - на старших курсах (а поступать я буду на РГФ КемГУ) есть возможность параллельно получать второе образование, например, юридическое. Все-таки, работая переводчиком, можно использовать далеко не все свои возможности.

...За пятерками в аттестате стоят тяжкий труд (хотя я себе редко в чем отказывала, старалась рационально использовать время), помощь и понимание учителей и родителей. Я раньше за что только не хваталась, чем только не занималась, но 11 класс «посвятила» медали - все-таки с ней уверенней себя чувствуешь при поступлении.

...А школа у нас очень хорошая, учителя - замечательные: А.Ф. Столярова, Н.А. Астанина, Н.В. Плотникова... Нас всегда понимала директор С.В. Мельникова, мы к ней могли пройти с любой идеей. Так что желаю своей школе чести не ронять, везде занимать первые места... ну, не везде, надо еще и другим школам оставить.



Егорова, она еще больше заинтересовалась предметом... Может быть, когда будут вручать аттестаты, чувства и нахлынут, а пока - только усталость. Есть радость от того, что, наконец, стала взрослой, и в то же время жалко, что стала взрослой.

Света Котова, школа №16

У нас английский преподавался со 2 класса, и я очень скоро решила, что какую бы профессию не выбрала, она будет связана с изучением языка. В идеале - на старших курсах (а поступать я буду на РГФ КемГУ) есть возможность параллельно получать второе образование, например, юридическое. Все-таки, работая переводчиком, можно использовать далее не все свои возможности.

...За пятерками в аттестате стоят тяжкий труд (хотя я себе редко в чем отказывала, старалась рационально использовать время), помощь и понимание учителей и родителей. Я раньше за что только не хваталась, чем только не занималась, но 11 класс «посвятила» медали - все-таки с ней уверенней себя чувствуешь при поступлении.

...А школа у нас очень хорошая, учителя - замечательные: А.Ф. Столярова, Н.А. Астанина, Н.В. Плотникова... Нас всегда понимала директор С.В. Мельникова, мы к ней могли пройти с любой идеей. Так что желаю своей школе чести не ронять, везде занимать первые места... ну, не везде, надо еще и другим школам оставить.

Таня Арбузова, школа №11
Очень хочу поступить в КГУ на факультет романо-германской филологии. В 6-м классе к нам пришла учительница английского языка Алевтина Владимировна Килина: ее обаяние, любовь к языку, профессии - это то, к чему надо стремиться каждому человеку. То есть не простоходить на работу, а всюду душу вкладывать в дело.

В 10-11 классах английский язык преподавала Людмила Павловна Захарова, человек очень образованный, общительный, прекрасно владеет языком. Глядя на нее, я не могу

кабинетике - темненьким и сереньком, я сказала себе: извини, Танюша, это не для тебя. Для меня будет высшим достижением в жизни, если я стану переводчиком.

...А вообще у меня школа ассоциируется с моей первой учительницей Н.И. Оболенской и директором В.В. Кабачковым. Нина Ивановна - это великолепный человек. Она всегда очень добросовестно относилась к труду, отличалась высокой моралью и нас этому учила. Она прекрасный психолог и каждого видела насквозь: если ленился - не стеснялась назвать лоботрясом, могла сказать, что тем-то, обязательно, где бы он ни работал, будут все гордиться и говорить: хороший труженик. Меня всегда изумляла ее любовь к природе. Когда я на последнем звонке сказала ей об этом, она ответила: «Я даже когда в сад приезжаю, готова поздороваться с каждым листочком, с каждым цветком.» Вот как она умеет любить.

А Владимир Владимирович останется в памяти тем, что даже в 11-м классе на его уроках мы чувствовали себя детьми. Да, дети! Мы не боялись - как бы это объяснить? - проболтаться на уроке, над нами не висел гнет отвечать только на поставленные вопросы... Я раньше не любила физику, а когда начал преподавать Владимир Владимирович, она для меня стала праздником... Как я люблю свою школу, так, наверное, просто невозможно любить. Я расстаюсь с ней, но я ее не бросаю: я должна доказать - когда-нибудь школа будет гордиться мною, как я сегодня горжусь ею... Я буду продолжать учиться, но всегда помню, что школа - начало мое, где мне дали очень хорошую базу знаний. В английском языке есть пословица: «Хорошее начало попдела отказалось». Это про нашу школу.



избавиться от мысли, что иностранцы все такие... Увлечение увлечением, но меня подстегивало и то, что в нашем классе с математическим уклоном многим иностранный язык давался непросто, у меня же не было проблем. Было желание утвердиться в этом качестве в своем классе, где все сплошь - математики.

Что нравится в профессии переводчика? Я человек очень коммуникабельный, общительный, и общение значит для меня в жизни очень много. Знание иностранного языка естественным образом расширяет этот круг общения. Маленькой я хотела быть врачом. Но когда поняла, что придется сидеть в

Юля Дубинина, школа №11

У меня и бабушка, и мама экономисты - я тоже решила стать им. С детства любила математику, всегда хотела, чтобы моя профессия была с ней связана. Но не учителем математики - я бы столько не выдержала. Помогла определиться и В.С. Герасименко - это педагог от Бога. Она нас любила всех, «любимчиков» у нее не было. И каждому давало то и столько, сколько ему было по силам: объясняет всем, но как бы каждому по-особенному. Если бы не моя первая учительница Н.К. Килина, не видать бы мне этой медали. В первом классе я все училась, училась, а потом как-то надоело, скучно стало. Так она моей маме беспрестанно звонила, мама заставляла учить... Мы и сейчас с Ниной Константиновной на улице если встретимся - и обнимемся, и поцелуемся.

Я на последнем звонке плакала, но было чувство, что еще не все, еще будут изменения. А когда сдала последний, пришла домой, села и заревела - как представила, что последний раз как ученица за партой посидела, уйду - сначала повспоминают, поговорят, а потом забудут, будут приходить уже как гость, уже никому не нужна

...Наш 11 «А» школа на всю жизнь запомнит. Классный руководитель Т.И. Миронова как-то призналась, что сначала не любила девчонок - мы до 8 класса дрались. Мальчишки - нет, а мы дрались.

...Сейчас ставку делают на молодых, но мне хочется, чтобы старые учителя работали столько, сколько могут...



Дима Несмачный
школа №10

Я уже, можно сказать, поступил в Томский университет систем управления и радиоэлектроники. С факультетом пока не определился, но профиль всего института - мой, именно то, что мне нравится. Мне точные науки всегда больше нравились, и уроки учителя физики Валентины Ивановны Кречетовой и учителя математики Елены Ивановны Кремса были самыми любимыми... Апо большому счету мечтала стать вл. предпринимателем, которое будет знаменито на весь мир. Для этого надо учиться и учиться. Ведь многие наши проблемы от безграмотности руководителей, которые довели свои предприятия до банкротства. Надо, чтобы «уруля» стояли квалифицированные люди.

Школе своей хочу пожелать стать лучшей не только в городе, но и во всем Кузбассе.

Юля Галинова, школа №11

В планах на будущее - получение профессии экономиста. Параллельно буду изучать языки. К иностранным языкам меня тянуло очень давно, а вот «переворотом» в сторону математики обязана Вере Сергеевне Герасименко. Несмотря на всю «практичность» ее предмета, человек она очень душевный и добрый - с ней хорошо. Я до 6-го класса жила и училась на Украине, и сейчас, сравнивая две школы, в которых довелось поучиться, лучше называю ту, которую я сейчас заканчиваю. Здесь совершенно особенные отношения преподавателей с учениками, очень теплая атмосфера, называют не просто по фамилии, а - Юля... Это так приятно. Можно с учителем поговорить о своих проблемах - он поймет и поможет...

Я всегда хотела повидать мир, побывать в других странах, узнать их традиции и обычай. Хотела стать путешественником: сесть на воздушный шар и лететь, лететь на нем и смотреть...

Вика Артемьева, школа №11



Хочу поступить на факультет иностранных языков, работать потом переводчиком, самая заветная мечта - работать в Москве. У всех есть мечта переехать в более крупный город, чем даже тот, где будешь учиться в институте. Но если придется вернуться в Гурьевск - не буду считать это неудачей, трагедией.

Самые любимые учителя в школе - В.С. Герасименко, Г.М. Зубакова, Л.П. Захарова - хочется пожелать им счастья. Они именно такие, каким должен быть учитель: умеют находить общий язык с детьми, причем не только по предмету, где видят отдачу, но и во всех других вопросах.

Денис Тишкевич, школа №10

В планах - поступить на факультет романо-германской филологии Кемеровского университета, стать переводчиком. Иностранный давался легко, нравился, а потом учитель Галина Николаевна Бороновская отметила, что есть смысл заняться языками серьезно - получится.

И с учителями, и с одноклассниками жалко расставаться в равной мере - столько лет были вместе...



Лена Новикова, школа №11

Денис Кривоносов, школа №11

Лет 7-8 займет учеба в медакадемии (ординатура, аспирантура). Еще лет через пять после этого буду защищать кандидатскую диссертацию (с темой, правда, еще не определится).

А то, что медикам зарплату не платят - это вообще не главное. Есть понятие в эволюции: при естественном отборе выживает сильнейший. Мои родители - бюджетники, зарплату вовремя не получают. Так что я уже готов к задержкам зарплаты, и, может быть, окажусь приспособленнее других... Школу свою я вообще обожаю - здесь весело, а с хорошим настроением легче жить. На уроках порядок, но на перемене если уж отдых - так отдых, музыку в магазине напротив слышно. Ну и, конечно, знания я здесь получил хорошие - особенно по биологии, математике.



Наташа Гаврилова, школа №10



Поеду поступать в КемГУ на математический факультет. Конечно, в этом выборе значительную роль сыграла Е.И. Кремса - научила любить и понимать этот предмет. Для меня читать и считать - большая разница, второе интереснее. В школе вообще очень многое зависит от учителя: лень есть у каждого ученика, и успехи в учебе зависят во многом от того, как преподаватель настроит, насколько он будет настойчив.

... В школе мы всегда знали, что будет на следующий день, а сейчас - полная неопределенность. Немного страшновато.

Катя Макрушина, школа №5



Хочу поступить на факультет иностранных языков. Уже с 5 классом почувствовала тягу и способности к иностранному языку. Конечно, в этом большой вклад Ирины Григорьевны Никитенко, нашего преподавателя.

Вообще, со всеми преподавателями жалко расставаться - всех люблю, честное слово. Особенно будет не хватать классного руководителя Валентины Афанасьевны Пушкиренко, преподавателя литературы Николая Васильевича Старосты.

... В детстве я мечтала побывать в разных странах, посмотреть, как там люди живут. Картиками, фотографиями с видами других стран просто была больна. Но отсюда я никуда даже из Гурьевска не хочу уезжать... Мы вычислили день рождения своего класса: для этого надо взять дни рождения всех учеников и посчитать среднее арифметическое. У нас получилось 17 июля - хорошее время для встреч.

Я думаю, главное сейчас для меня - свою школу не опозорить и свою марку удержать: поступить на юрфак. Я понимаю, что профессия эта сейчас в ходу. Но дело в том, что я хочу стать хорошим юристом. У нас сейчас самые слабые звенья - экономика и законодательство. Может быть, из-за того, что и тех, и других готовят уже даже на заочных курсах, или - за деньги, где вход открыт для всех, у кого они есть.

... Я мечтаю о кругосветном путешествии, но не впустую, не ради развлечения, а с научной целью. Хочется видеть жизнь не узко: вот у нас все плохо, а где-то - все хорошо, хочется посмотреть реальную жизнь своими глазами. И после этого делать выводы и строить новые мечты.

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

За прошедшую неделю в дежурную часть Гурьевского ГРОВД поступило 118 сообщений о правонарушениях, 26 - о преступлениях. Возбуждено 17 уголовных дел: 10 в Гурьевске, 4 в Салаире и 3 в районе. Среди них 7 краж, 2 случая нанесения тяжких телесных повреждений, 2 хулиганства, 2 убийства, истязание, подделка документов, уклонение от уплаты алиментов, угон автотранспорта.

За уклонение от уплаты алиментов возбуждено уголовное дело в отношении ранее судимого жителя города Гурьевска 38-летнего А.В. Зыкина. Задолженность составляет 3256 рублей.

Берегите ...автомобиль!

Потому как кражи автотранспортных средств продолжаются.

31 мая неизвестные угнали мотоцикл ИЖ-Юпитер-5, который находился без присмотра возле дома №7 по ул. Ленинаг. Салаира, до сих пор его дальнейшая судьба неизвестна.

А в период с 5 по 8 июня злоумышленники, перепили решетку на окне гаража по ул. Кирова, проникли в него через образовавшийся лаз и угнали автомобиль ГАЗ 31029, принадлежащий администрации города. На днях работниками милиции был обнаружен кузов - все, что осталось от разукомплектованной машины.

В ночь с 8 на 9 июня неизвестные, подобрав ключи, проникли в гараж по ул. Ключевой и похитили запчасти к автомобилям «Москвич», «Жигули», УАЗ на общую сумму 4 тысячи рублей. И это преступление пока не раскрыто.

...вещи

Их тоже крадут. 12 июня из мойки Мало-Салаирского карьера ГРУ были похищены вещи рабочего, который в это время находился на смене. Преступники пока не установлены.

В ночь с 11 на 12 июня «темные личности», высту-

пив окно, проникли в дом по пер. Бубнова и украли два аудиомагнитофона и вещи на сумму 1870 рублей. 8 июня, проникнув в летнюю кухню, что находится на усадьбе дома № 15 по ул. Жданова, неизвестные украли видеомагнитофон. Ущерб составляет 1180 рублей. Эти преступления тоже пока не раскрыты.

...скотину

С летних выпасов фермы №1 КСП «Горскинский» доярка, работающая на этой же ферме, украли двух телят. Знала - что, где и когда воровать, только все равно была обнаружена. А вот кто украл бычка из стайки по ул. Западной поселка Раздельный - неизвестно.

...здоровье

31 мая около 19 часов в подъезде дома №4 по ул. Ленина гурьевин О.Ю. Сысунев в состоянии алкогольного опьянения ударил жительницу этого дома. На него возбуждено уголовное дело.

В этот же день около 3-х часов ночи супруги Шуницы возвращались с празднования дня рождения. На их беду навстречу шли два любителя пауэрлифтинга из Польсаева и Кемерова, приехавшие поболеть «за своих» на Кубке Сибири. Выступить на самом турнире у них, видимо, силёнок не хватило, а вот на темной ночной улице покуражиться - почему бы нет? Хулиганы были тут же задержаны работниками милиции.

10 июня в санпропускник гурьевской больницы поступил В.И. Булгаков с проникающим ножевым ранением грудной клетки. Установлено, что между ним и подозреваемым, ранее судимым С.П. Павловым, произошла ссора с таким вот плачевным результатом.

...своих детей

Неработающий житель Салаира С.М. Бакланов избивает дочь своей сожительницы О.Н. Зайцевой - Алину. Девочка всего 4 года, она получила перелом правого бедра и сотрясение головного мозга. На Бакланова возбуждено уголовное дело.

...и свою жизнь

10 июня в доме №34 по ул. Марковского г. Салаира был обнаружен труп В.И. Трунина, 1962 года рождения, со следами насильственной смерти. Вместе с неработающим жителем Салаира А.Н. Ананьевым Трунин выпивал. Подозреваемый Ананьев «ничего не помнит».

А 14 июня после тушения пожара (горел дом №41 по ул. Весенней) был обнаружен труп Ф.И. Туромшевой (1914 г.р.) с признаками насильственной смерти. В ходе следствия было установлено, что в этот день к бабушке приходила внучка Хчоян (1969 г.р.), которая на почве неприязненных отношений нанесла бабушке несколько ножевых ранений, а затем, чтобы скрыть следы преступления, облила все в доме бензином и подожгла. В апреле месяце на Хчоян был составлен административный протокол за распитие спиртных напитков и уклонение от воспитания троих своих детей - 6, 7 лет и 7 месяцев, получала она и предупреждение за грубое отношение к своей бабушке - старушка жаловалась работникам милиции... Сейчас дети у матери забраны и помещены (с большим трудом!) в лечебные учреждения, потому что Гурьевск - единственный город в Кемеровской области, где нет приюта, это создает трудности при необходимости временного устройства детей.

По административной практике за прошедшую неделю привлекались к ответственности 133 человека. 110 из них - за распитие спиртных напитков и появление в общественных местах в нетрезвом состоянии, 10 - за мелкое хулиганство, 8 - за нарушение правил торговли.

Работниками ГАИ выявлено 34 случая нарушений правил дорожного движения, в 14 случаях водители управляли транспортом в нетрезвом состоянии. Произошло 2 дорожно-транспортных происшествия, 1 человек травмирован.

В медвытрезвителе побывал 51 человек.

По линии отдела по профилактике правонарушений

среди несовершеннолетних с 15 июня в Гурьевске, Салаире и Гурьевском районе проходит операция «Группа». Ее цель - предупреждение групповых преступлений несовершеннолетних, выявление подростковых группировок антиобщественной направленности, взрослых лиц, вовлекающих несовершеннолетних в преступную деятельность. За 2 дня в городке было доставлено 4 подростка в пьяном виде, составлено 2 протокола на взрослых - Е.В. Шукалова и М.В. Рубцова за распитие спиртных напитков с несовершеннолетними.

В выходные дни в доме №1 по ул. Ленина к группе из девочек от 13 до 16 лет подошел пьяный молодой человек и «по доброте» дал им денег. Девочки в магазине №55 купили бутылочку вина и бутылочку пива (на продавца Т.М. Киневу составлен административный протокол за нарушение правил торговли), выпили и отправились купаться и загорать. На речке компания «добавила», а затем была задержана.

Решается вопрос о возбуждении уголовного дела в отношении Романа Мойсейко и группы ребят из детского дома, которые избили сверстника - не дал закурить.

Составлен административный протокол за уклонение от воспитания 5-летней дочери О.В. Гурьеву, которая на первое место поставила бутылку, частично очнувшись дома, оставляя дочку запертой одну.

11 июня в ГРОВД обратилась гражданка Иванова, у которой пропали деньги. Воришкой оказался несовершеннолетний Стрельников, который ночью с украденными деньгами пришел к братьям Мельниковым, а затем вместе с ними - к другу, который был дома один. Компания мальчиков от 9 до 15 лет пропила «добычу». Матери Стрельникова пришлось возместить ущерб.

Внимание: на дорогах дети

Безопасность дорожного движения - вопрос, который с каждым годом приобретает все более важное значение и который не может не волновать любого из нас. За цифрами - показателями дорожно-транспортных происшествий - стоят судьбы людей, их здоровье, жизнь, большие душевные потрясения их родных, близких. Всю тяжесть случившегося мы осознаем только после того, когда приходит беда. В душе остается горечь от сознания, что пока это не случилось со мной, с моим ребенком - то, казалось, все в порядке, можно ни о чем не беспокоиться. А беспокоиться надо! И не только просто беспокоиться, но как можно больше предпринимать шагов, обеспечивающих большей безопасности детей на дорогах.

На дорогах Кемеровской области за пять месяцев текущего года произошло 957 дорожно-транспортных происшествий, в которых 7 детей погибли и 189 травмировано. На дорогах г. Гурьевска и района за этот же период совершено 14 дорожно-транспортных происшествий, в которых травмировано 2 ребенка.

Решающую роль в выработке у детей устойчивых навыков играют не сотрудники ГАИ или кто-то еще, а именно родители. Как же родители могут успешно справиться с этой важной задачей?

Прежде всего родители должны помнить и знать о том, что воспитание юного пешехода, начатое в детском саду и продолжившееся в школе, не должно прекращаться за ее стенами. У ребенка должен быть навык: прежде чем сделать первый шаг с тротуара на дорогу, надо поворотом головы осмотреть улицу в обоих направлениях. Этого

должно быть доведено до автоматизма! Чаще показывайте ребенку с тротуара стоящий автомобиль, автобус, и внезапно выезжающую из-за него попутную или встречную автомашину.

Обращайте внимание ребенка на обманчивость и опасность пустынных улиц. Пустынные улицы с редким движением машин не менее опасны, чем оживленные. Выберите для ребенка наиболее безопасный маршрут от дома до школы, разъясните при этом, как вести себя в том или ином месте дороги, научите понимать сигналы светофора. Очень многое в сохранении жизни и здоровья на дорогах зависит от водителей автотранспорта. Для вас проблема должна ставиться однозначно: не только предотвращать, но и исключать случаи детского дорожно-транспортного травматизма.

Не обгоняйте и не опежайте транспорт у пешеходного перехода. Видя стоящий автобус, сбавьте скорость движения, так как можно ожидать из-за него появление детей.

Берегите детей, проезжая мимо остановки! Здесь чаще всего проявляются опасные привычки детей выбегать спереди или сзади стоящего автобуса. Святой долг каждого водителя-автолюбителя - постоянно вырабатывать навык заранее замечать детей на дороге, наблюдать при этом за их часто непредсказуемым поведением.

Ведь от водителей автотранспорта в решающей степени зависит предотвращение и даже полное исключение детского травматизма на наших дорогах.

С. БЫЗОВ, госавтоинспектор Гурьевского ГРОВД

Гурьевский почтамт

представляет услуги по музыкальному обслуживанию похорон. Стоимость - 150 рублей. Транспорт заказчика.

Внимание: подписка

Гурьевский почтамт предлагает населению и организациям продлить подписку на II полугодие 1998 года с доставкой областных и местных изданий с июля месяца, а центральных газет и журналов - с последующими месяцами.

Администрация почтамта

Вы - наш источник вдохновенья!

Отцвела черемуха, и мы, наконец, поверили, что в этом году была весна. Пора надежды и прощаний. В этом году 15 выпускников переступили порог детской школы искусств г. Салаира. Позади уроки, домашние задания, трудные экзамены. Сказано много теплых слов. Но хочется повторить еще раз.

Дорогие родители выпускников, спасибо вам за ваших замечательных детей, за то, что вынесли на своих плечах двойную нагрузку, ведь ваши дети учились в двух школах.

Спасибо вам, выпускники, за ваш труд, за вашу любовь к искусству. За годы, проведенные в школе, вы стали ее частью. Вы были не просто учениками, вы были источником вдохновения для учителей.

Мы надеемся, что будущие ваши успехи будут нас радовать и согревать душу.

Коллектив ДШИ №2 г. Салаира

И песня русская, родная, и гармонистов перебор...

24 мая в ДК Гурьевска состоялся концерт, посвященный Дню славянской письменности и культуры.

После вступления директора ДК Д. Малаховой, которая рассказала о значении этого праздника, со сцены зазвучали духовные песнопения в исполнении вокальной группы преподавателей школы искусств. Конечно, программа этого концерта не могла обойтись без народной, под гармошку песни: любимого всеми ансамбля «Калинка» под руководством А.С. Гурлева, задорной песенницы и частушечницы В.Н. Артемьевой, Тани Авдеенко из Дома творчества с ее знаменитой «Ой, калина». Все в восторге были от выступления замечательного дуэта гармонистов А.С. Гурлева и Н.Г. Литвиненко: «Саратовские переборы», «Молдаванеску» звучат виртуозно, сразу чувствуется гармони в руках профессионалов. Потом Н.Г. Литвиненко выступил уже в составе другого дуэта - вместе с балалаечником Е.П. Тунгусовым. Народные таланты блеснули и широтой и самобытностью: бубен М.М. Турбенковой, художественный свист Н.П. Шерина, песни сестер М.В. Мигаль и Л.В. Лихомановой, частушки ветеранов сцены супругов Егоровых...

Б. ПОНОМАРЕВ, г. Салаир

В огне гибнут люди

С начала 1998 года в Гурьевске, Салаире и Гурьевском районе произошел 71 пожар, в огне погибли четыре человека.

29 мая из-за короткого замыкания электропроводов произошел пожар в доме на улице Чайковского в Салаире. Вечером 28 мая у хозяйки этого дома А.П. Маюровой собрались соседи, чтобы скоротать время. Застолье не обошлось без распития спиртных напитков и затянулось до 4 часов утра. А в 6 часов 20 минут 29 мая в пожарную часть Салаира поступило сообщение о пожаре. К моменту прибытия пожарного подразделения горели веранда и крыша дома. Во время пожара на А.П. Маюровой вспыхнула одежда из синтетической ткани, вследствие чего она получила ожоги тяжелой степени, от которых скончалась в больнице.

А. БОБРОВСКИЙ, инспектор ОГПС-5

18 июня 1998 года

Знамёнка

Стр. 8

Реклама объявлений

**ЗДОРОВЬЕ
РАБОТА
УСПЕХ**

ТЕЛ. 6-53-75

Утерянное удостоверение "Ветеран труда" №649417, выданное на имя Калашниковой Пелагеи Викторовны, считать недействительным.

МЕНЯЮ

4-комнатную квартиру улучшенной планировки (5-й этаж) на меньшую с доплатой. Тел. 2-56-35.



с 16-летием Ольги Савченко!

Пусть вечно весна в твоем сердце живет,
Пусть лучший цветок для тебя расцветет!

Бабушка, дедушка
Вялых Наталью Владимировну
с днем рождения!

Желаем здоровья дубового,
Кусочек счастья медового,
При этом духа бодрящего,
В кармане - капитала звенищего.

Комлевы

ГОСУДАРСТВЕННАЯ СЛУЖБА ЗАНЯТОСТИ

На работу требуются:

По Гурьевску и Салаир: буфетчик, водитель автобуса, кладовщик (СТОК), жестянщик, машинист автогрейдера, машинист бульдозера, машинист конвейера, машинист котельной установки, машинист крана, машинист экскаватора, машинист САКа, монтер пути, нападчик, плотник, повар, слесарь по животноводству, слесарь КИПиА, слесарь по ремонту технологических установок, слесарь-электрик по ремонту кранов, слесарь-электрик, сторож, токарь, тракторист, фрезеровщик, шлифовщик, штамповщик, штукатур, электрогазосварщик, электромонтер, электрослесарь по ремонту оборудования, агент страховой, бухгалтер по строительству, инженер по горным работам, конструктор, мастер смены, механик, начальник снабжения, преподаватель автодела, сестра медицинская (диет.), техник-сантехник, мастер строительных работ.

Адрес: ул. Ленина, 1. Тел.: 2-20-44, 2-51-69.

По Гурьевскому району: водитель автомобиля, доярка, кузнец ручной ковки, машинист бульдозера, машинист экскаватора, телятница, разнорабочий, слесарь-ремонтник, сторож, токарь, тракторист, электрогазосварщик, маркшейдер, агроном, начальнику участка.

Адрес: ул. Р. Люксембург, 65. Тел. 2-29-23.

16 июня



Учредители:
администрация муниципального образования
г.г. Гурьевск и Салаир,
редакция газеты "Знамёнка".
Газета перерегистрирована
Западно-Сибирским региональным управлением
Роскомпечати 6.05.97г.,
свидетельство
о регистрации № Г-0823

Редактор Т. КОПЫТОВА. Адрес редакции:
г. Гурьевск, ул. Коммунистическая, 21,
(здание администрации города), каб. 102.
Телефон: 2-27-48.
Дни выхода: четверг, суббота.
Тираж 1760 экземпляров.
Формат А-4. Цена в розницу 80 коп.
Электронная верстка и монтаж выполнены
М. БОЙКО
Газета подписана в печать
17 июня 1998 года в 12 часов.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.
Газета отпечатана в ИПП "Беловский полиграфист", г. Езлов, ул. Чкалова, 18.
Заказ №513
Индекс издания 51930

Уважаемые господа!
Проездом, один из лучших в Европе
МОСКОВСКИЙ ЛУНА-ПАРК
ждет вас с 24 по 28 июня на площади «Юбилейная» (у здания городской администрации) с 11 до 21 часа.
Приятного отдыха!

ТУСУР

Томский государственный университет
систем управления и радиоэлектроники

с 24 июня на базе средней школы №11
г. Гурьевска проводит вступительные экзамены на все факультеты университета.

Организационное собрание состоится 24 июня в 17 часов.
Справки по тел. 2-21-98.



Нарышев

Евгений Федорович

Ушел из жизни человек, который с юных лет и до последнего дня связал ее с Гурьевским металлургическим заводом. 15-летним подростком в конце войны пришел Евгений Нарышев в прокатный цех завода. И начал осваивать все ступени лестницы покорителя горячего металла. Вальцовщик, старший вальцовщик, мастер смены, начальник смены... Те, кто с ним работал знали, что секреты мастерства проката им освоены сполна, и он щедро передает их своим товарищам.



Выйдя на пенсию, Евгений Федорович не прервал связи с родным заводом. Почти сразу он возглавил заводской Совет ветеранов войны и труда. И, как когда-то в цехе, к нему в совет шли пенсионеры за помощью и советом. И всем, чем мог, председатель делился с ними.

Он оставался на посту до последних дней. Коварная болезнь подкралась внезапно. Но светлая память о Евгении Федоровиче Нарышеве навсегда сохранится в сердцах не только работников завода, но и всех гурьян.

Администрация, профком, Совет ветеранов ГМЗ

Гурьевский городской Совет ветеранов скорбит по поводу безвременной кончины Нарышева Евгения Федоровича и выражает соболезнование его родным и близким

Гурьевский городской отдел образования выражает глубокое соболезнование Нарышевой Надежде Евгеньевне по поводу смерти ее отца.

Администрация, профком и Совет ветеранов войны и труда ОАО "Гурметзавод"

глубоко скорбят по поводу безвременной кончины председателя заводского Совета ветеранов войны и труда

Нарышева Евгения Федоровича

и выражают искренние соболезнования родным и близким покойного.